

# 陶瓷砖质量监督有新规 一般消费者要会看和听



## 新规范 两项新规定

《陶瓷砖质量监督实施规范》内容包括产品分类、术语和定义、企业规模划分、检验依据、抽样、检验要求、判定原则及异议处理复检等9个方面。该规范主要是适用于国家及省级质量技术监督部门组织的陶瓷砖产品质量监督抽查，其他质量技术监督部门组织的针对特殊情况的监督抽查也可参考。

新规范之新主要体现在两个方面：一是检验依据，二是判定原则。新的判定原则分为产品实物质量和标识质量判定，产品的强度、耐磨性能、抗釉裂性、耐污染性、放射性不合格为A类严重不合格，尺寸、标识等不合格为B类较严重不合格，只有所抽取的样品实物质量和标识质量均合格时才判定产品合格。

## 看和听 鉴别两妙法

陶瓷砖属于半成品，质量规范及相关检验标准都是针对未经铺贴的产品。但是，色差大、高低不平、开裂等问题往往要在铺贴完毕后才能发现。马可波罗南京公司总经理张湧建议，消费者可以通过看和听来挑选优质的陶瓷砖。“在充足的自然光线或日光灯照射下，将陶瓷砖放在1米远处垂直观察，应看不到明显的釉面缺陷。有花纹的陶瓷砖花色图案应细腻、逼真，没有明显的缺色、断线、错位等缺陷。”

好的产品尺寸偏差较小，消

费者可以将一批产品垂直放在一个平面上，看看有没有参差不齐的现象。至于平整程度，可将两块陶瓷砖的边紧靠在一起，看看有没有缝隙。另外，质量好的陶瓷砖背面的底纹很清晰，少有釉迹或缺损。“可以在产品上洒一些水，来测试陶瓷砖的含水率，含水率不能太高，所以吸水吸得很快，也不是好陶瓷砖。”

听，是指用手轻敲陶瓷砖，细听其声音。质量较好的产品听上去清脆悦耳，质量差的产品因原料配方不当，烧成周期短，烧成温度低，敲击时会发出“空空”之声。

## 样板间 动手摸一摸

张湧说，消费者在选购陶瓷砖时，绝不可仅以一块或几块陶瓷砖的质量作为依据，而是应该参考样板间的铺贴，看看整体的铺贴效果后再作决定。“不仅要看样板间的陶瓷砖铺贴效果是否理想，是否色差大，还要动手摸一摸陶瓷砖的四个角是否平整，从样板间的铺贴可以大致推断出同款陶瓷砖的质量。”

工人的施工技艺决定了陶瓷砖铺贴的整体效果，记者便看见过花砖花纹对不上的情况。江苏省消协装饰监督站站长龚庭喜说：“花砖背面都有指示铺贴方向的箭头，只要按照指示方向铺贴，便不会出现这种情况。”龚庭喜建议，一定要挑选售后服务有保障的商家，以免出现质量问题得不到维修和赔偿。

快报记者 童婷婷

# 你提供户型图 我免费来设计

## 仁生装饰启动 大户型设计大赛



仁生装饰设计作品

对装修的诸多风格没有感觉，对自己该选用何种装修风格拿不定主意？如果你有一套大户型的房屋需要装修，如果你还面临这样的选择，不如报名参加由仁生装饰主办的大户型设计大赛。即日起，仁生装饰将面向全市征集40套别墅、跃层、大户型房屋，提供免费设计。

记者了解到，这次设计大赛将推出“一个户型、不同风格、多个方案”的免费设计。报名参加活动的消费者可在户型图纸上备注自己喜欢的风格以及对户型的特殊要求，仁生装饰的精英设计师将针对每套户型和业主需求进行不同风格、多个方案的免费设计，供消费者优中选优，从而挑选出自己最心仪的设计方案。据悉，仁生装饰一直强调人性化设计，此次设计大赛，参赛的设计师们也将着力为消费者打造实用舒适安全的

生活环境，在设计时，注重健康、安全与节能环保，体现绿色设计理念，并将向消费者推荐环保装饰材料，教消费者通过采用新技术，合理利用自然资源，减少污染。

作为一场高水准的家装设计大赛，组委会将选派一批在国内外各种设计大赛屡获殊荣的优秀设计师参加大赛，并将安排金牌施工队伍为参

快报记者 王燕

# 中国国际建筑装饰材料展 媒体同盟举行2008年年会

9月25日-26日，中国国际建筑装饰材料（用品）展览会媒体同盟2008年年会在大连隆重召开，《现代快报》等4家媒体被增补为新盟员。

中国国际建筑装饰材料（用品）展览会媒体同盟由中国建筑材料（用品）展览会主办单位——大连北方国际展览有限公司于今年4月在大连发起成立。中国国际建筑装饰材料（用品）展览会1996年9月创办，展会由中国室内

前组委会已经完成了展馆规划和各种宣传材料的印制，寄发了10000多套《参展邀请函》等宣传册，众多知名企业和参展老客户已经提前预订了展位。

本次年会将决定增补《现代快报》《造价师》《园林景观设计与施工》和中国壁柜门隔断网4家媒体为新盟员。截至本届年会，中国国际建筑装饰材料（用品）展览会媒体同盟已有盟员单位24家。倪玉

# 2008现代快报《现代家居》 别墅、跃层、大户型家装设计大赛今起报名

## 全城限征40套参赛户型

2008现代快报《现代家居》别墅、跃层、大户型家装设计大赛报名工作今天面向全市正式启动，如果您近期想装修，如果你重视设计，那就赶快参加吧。报名热线：86515861，户型图纸传真：86659070，QQ传图：340108249

本次大赛是现代快报《现代家居》栏目组举办的一场高水准的家装设计大赛，组委会将选派一批在国内外各种设计大赛屡获殊荣的优秀设计师参加大赛，并且由金牌施工队伍为参赛房施工。同时，特邀业内资深评委及社会知名专家学者组成专家评审团，保证大赛的权威、公正、公平与公开。大赛将设最佳原创奖、最佳效果奖、最佳风格奖等六个奖项，并且联袂挪威佐敦漆厂家，推出装修就送三大系列墙面乳胶漆及帅康橱柜电器抵用券的大型优惠活动。



大赛报名热线：86515861  
户型图纸传真：86659070  
QQ传图：340108249

凡是提前传真户型图报名的业主，在见面会当天都能看到为自己量身定做的户型平面布置方案。



大赛将推出“一个户型、不同风格、多个方案”的免费设计，客户可在户型图纸上备注自己喜欢的风格，以及对户型的特殊要求，这些精英设计师们将针对每套户型和业主需求进行不同风格、多个方案的免费设计，业主优中选优，从中挑选出自己最心仪的设计师方案。大赛强调人性化设计、创造实用舒适安全的生活环境；注重健康、安全与节能环保，体现绿色设计理念，选择环保装饰材料，合理利用自然资源，减少污染，注重实用新技术。

## 全城征集40套参赛户型 免费设计多个方案

# 从“三鹿奶粉事件”谈无醛建筑胶水

## ——来自宁兰无醛胶的系列宣传（二）

目前，百姓谈论最多的当属“三鹿奶粉事件”。人们在惶惶那些只图起利而不顾百姓安危的犯罪行为时，对三聚氰胺也深恶痛绝。对社会公众而言，他们根本不知道奶粉中居然还有三聚氰胺成份，更不知道三聚氰胺对人体的危害。恒对有一定专业知识或知晓内幕的人来说，在奶粉中添加三聚氰胺就是为了增加奶粉中的蛋白质含量，难道他们不知道其中的危害吗？即明国家标准中对各种奶制品中的三聚氰胺含量有着严格的规定。为什么有些人竟然视口法而不顾呢？

“毒奶粉事件”的教训是极其深刻的。通过这次重大事件，我们自然联想到其它方面，例如建筑胶水。建筑胶水是人们很熟悉的墙面基材材料之一，开发公司、公装工程、学校、医院、家装等各种工程都能用到，其主要用途是和滑石粉调制腻子作为乳胶漆墙面基层材料使用。和奶油品一样，国家对建筑胶水也有着严格的规定，除了对固体含量、粘接强度等性能做了规定外，最重要的是对胶水中的游离甲醛实行了限量标准。其中规定游离甲醛≤1g/kg为低度胶，游离甲醛≤0.1g/kg为无醛胶。在当今的环保装修年代，人们对甲醛的危害早已耳熟能详，它的最大危害就是可致病和破坏人体的呼吸系统。

您知道无醛胶吗？如果走到建材市场上逛一逛，就会发现有不少胶水产品都打着“无甲醛”的旗号。在此，我们有必要提醒消费者，很多所谓的“无甲醛”，并不是真正的绿色环保产品，其中的甲醛成份比毒性更强的丙烯酰胺所替代。由于国标中对胶水的环保性能只做了甲醛限量，因此一些不良厂家就用丙烯酰胺生产出了所谓的“无醛胶”，那么，丙烯酰胺究竟是什么东东呢？据2005年4月13日国家卫生部发布的4号公告显示，丙烯酰胺是一种化学物质，是一种可能致癌物。长期低剂量接触会出现嗜睡、情绪和记忆改变、幻觉和震颤等症状，伴随末梢神经病（手足麻木感、出汗和肌肉无力）。通常说“无醛不成胶”是没有甲酰胺的胶水，没有粘度和耐水性，而丙烯酰胺可以增加胶水的粘度，许多厂家为了降低成本成本就通过它的使用减少聚乙烯醇原料的含固量。如果说甲醛还可以通过开窗通风降低危害的话，那么丙烯酰胺是吹不掉的。因此它比甲醛对

人体的危害更大，更具隐蔽性、更恐怖，消费者购买无醛胶时一定要算之又值！就像“毒奶粉”一样，当您知道三聚氰胺在伤害身体时，您还会吃吗？那为什么市场上还有这么久假无醛胶和劣质胶水畅行无阻呢？

在“毒奶粉”事件发生后，国家质检部门对全国奶制品行业都进行了一次普查。结果有些厂家的产品还是合格的。建筑胶水同样如此，并非所有的无醛胶都是“真胶水”。例如宁兰无醛胶，它就是一个不折不扣的、真正的零甲醛建筑胶水。据我了解，南京金强石膏公司、南京帝舜新材料科技公司的研究人员在大量的合成试验研究中，终于创造发明了一种既不用甲醛材料又不使用丙烯酰胺聚丙烯酰胺的新工艺、新配方，并成功合成出了取代三聚氰胺的合成制剂，从而使宁兰无醛胶从本质上做到了零甲醛，更不含任何丙烯酰胺成份，而且胶水中的聚丙烯酰胺用量也高于国标，所以用宁兰无醛胶与宁兰滑石粉调制的腻子洁白无瑕，粘接强度更高、耐水性更强、施工更方便，使施工更环保。被人们称为宁兰滑石粉的最佳伴侣！宁兰无醛胶是当前最让消费者放心的新一代绿色环保产品。

通过“三鹿奶粉事件”我们不难看出，如果质检部门的监管到位，这样旳事件就不可能发生。然而，为什么那么多的产品中会有三聚氰胺？因为在奶制品中添加三聚氰胺好像是一种潜规则，如果事件没有暴露，悲剧可能还在发生！我们希望有关部门在加强奶粉质量检测的同时，也关心一下胶水市场，不要让含有丙烯酰胺没有毒成份的“三蓝”大量超标当“毒胶水”和含固量不达标的劣质产品再次面世！大批危害老百姓！

大龙

友情提醒：

1. 目前，市场上有不少假冒的“宁兰”产品，请消费者购买时检查有无“宁兰”防伪标识，并用座机拨打免费防伪电话进行核实，以保护自身利益不受侵害。
2. 市场上有很多打无醛胶标识的胶水，请查实有无甲酰胺检测报告，国标规定甲酰胺含量低于等于万分之一为无醛胶。

厂址：南京市江宁滨江经济技术开发区锦文路5号  
电话：025-84950133 86107289 52414773  
售后服务：025-52430300  
网址：www.Njjqsf.com (全市各大装饰城有售)